

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

17 la, un mes.....	2
6 a ra, trimestre.....	6
21 anjero, semestre.....	20
úmero suelto.....	10
úmero atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Las noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... 40
 En segunda plana o entre noticias, id... 35
 En tercera plana (sección anuncios)... 25
 En cuarta plana y comunicados, precio convencional.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO:

Información telegráfica y telefónica

ECOS DEL CENTENARIO

LA FIESTA DE MAÑANA

Se la ha bautizado con el nombre de *Fiesta de los niños y de las flores*, esos dos seres que producen en el alma tan dulces sentimientos y este humilde «amigo de los niños» quisiera llamar la atención de todos los amantes de Santa Teresa que son todos los abulenses, para que sin distinción de matices ni de edades, ni de personas, presten su apoyo y contribuyan al mejor éxito de esta fiesta simpatísimas.

En ella, los niños abulenses van a ofrendar una flor ante el altar de la Virgen de la Caridad, la Maestra de la Santa, y al ofrendarla esa flor, van a poner bajo la protección de esa Madre excelsa la flor incomparable de su inocencia.

¿Imaginas lectores del DIARIO nada más encantador?

Yo me traslado ya con la imaginación al espacio presbiterio de nuestra gran catedral y allí en su trono contemplo aquellas dos imágenes que son el encanto del pueblo abulense; ante la Virgen de la Caridad se yergue un niño, su voz es acariciadora, dulce.

¡Madre! Los niños de la hidalga tierra que se alza de Castilla en el confin para implorar tu protección y ayuda acuden hoy a tí...

Somos los niños aves que van volando y el cazador nos hiere sin saber cuando

¡Reina y Señora!
 Sé protectora de la niñez.

Así no podrá herirnos ninguna vez...

Y después de una lluvia de versos sentidos como sabe sentirlos el alma del niño, caerá ante las plantas de la Virgen de la Caridad una lluvia de flores, porque todos los niños desfilarán ante a imagen depositando a sus plantas hermosos claveles venidos expresamente para esta fiesta, de la huer a valenciana. ¿Quién habrá que se resista a no contemplar este espectáculo tan tierno y tan conmovedor?

Desde estas columnas nos atrevemos a llamar la atención de todos los padres cuyos hijos no hayan llegado a los catorce años, para que los permitan acudir a esta fiesta. Acudan todos a sus respectivas parroquias de cuatro a cuatro y media de la tarde, allí recibirán una medalla-insignia, para colgarla después con un l cito que guardarán como un grato recuerdo y un clavel rojo para los niños, blanco para las niñas que ofrendarán a la Santísima Virgen e la Caridad.

Coincidiendo con esta fiesta la estancia en Avila de la Peregrinación Burgalesa que viene presidida por el Excelentísimo Sr. Cardenal Benloch y el Excelentísimo Sr. Obispo de Palencia es casi seguro que estos Prelados presidan en unión del nuestro la fiesta de la Catedral; para que el homenaje a la Santa y a su Maestra sea lo que debe ser y también para que nuestros augustos visitantes y peregrinos lleven un grato recuerdo de lo mucho que quiere Avila a su Santa, es necesario que todos pongamos a contribución nuestro celo y nuestros entusiasmos. ¡Que no quede en Avila un niño que no acuda mañana, primero a comulgar, para de ese modo

disponer su alma, y después por la tarde a congregarse a la Virgen de la Caridad por mediación de Santa Teresa.

Un amigo de los niños.

NOTA.—La Comisión organizadora de esta fiesta ruega a los vecinos de las calles que ha de recorrer la procesión adornen sus balcones con colgaduras y espera de la sensatez de todos eviten la aglomeración de personas en determinados sitios de la Catedral para no entorpecer la entrada y salida de los niños.

LA PEREGRINACIÓN

SEGOVIANA

De nuestro colega *El Adelantado de Segovia*, reproducimos la información siguiente:

«He aquí el programa del viaje y de los actos a que ha de dar lugar la peregrinación segoviana a la ciudad de Santa Teresa de Jesús:

El día 17, a las cinco y media de la mañana, saldrá el primer auto-camión; a las seis menos cuarto, el segundo, y a las seis, con cinco minutos de intervalo, partirán los automóviles, por el orden acordado por la Junta.

Todos los vehículos saldrán de la Plaza del Azoguejo.

Llegada a Avila, a las nueve, de la mañana.

Los peregrinos serán esperados en Avila por el señor Obispo y las autoridades, en la explanada de San Vicente, para desde allí, procesionalmente dirigirse a San José (Madres Canelitas), donde se celebrará la misa de comunión por nuestro excelentísimo prelado.

—A las diez y media, en la misma iglesia misa solemne, con sermón, que predicará el R. P. Rodrigo de la Virgen del Carme, director de la peregrinación.

Terminada la misa, hasta la una de la tarde, los peregrinos visitarán las reliquias de la Santa.

—A la una de la tarde, comida en los hoteles que se designarán.

De dos a cuatro, visita de monumentos.

—A las cuatro, fiesta solemne en la iglesia de la Santa, que consistirá en Exposición de Su Divina Majestad; rosario, sermón, que predicará el señor obispo de Segovia, y reserva de Pontifical.

A las seis, los peregrinos procurarán hallarse en la explanada de San Vicente para emprender el viaje de regreso a Segovia por el mismo orden que a la salida.

Llevar los peregrinos, como piadoso recuerdo que ofrecer a Santa Teresa, dos magníficos jarrones construidos en la Fábrica de loza y que significan un hermoso alarde de la industria segoviana.

ECOS DE HACIENDA

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 9.672,86
 Pagos: 20.471,09



LA ROYAL

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1.845, FUNDADA EN ESPAÑA DESDE 1.868, AUTORIZADA EN ESPAÑA POR REAL DECRETO DE 1.909

El valor de los incendios se pagan en Avila.

Agente general en Avila:

D. José P. Iñigo

Plaza del Alcázar, núm. 10.

PEQUENECEZ

Cuestión de faldas

Una importante revista de Madrid ha planteado esta cuestión trascendental: «¿Debe la mujer usar falda corta o falda larga?» Por las páginas de aquella publicación van desfilando valiosas opiniones de artistas y literatos, y aunque tiene más votos a favor la falda corta, hay personas ilustres que por la falda larga manifiestan predilección.

Fúndanse aquéllos en razones de higiene, de comodidad, de economía y de estética, y apóyanse los otros en motivos estéticos también, y sobre todo moralistas.

Nosotros que hemos sentido siempre gran afición hacia estos asuntos, queremos echar un cuarto a espadas, y así exponemos nuestro parecer modestísimo desde las columnas de EL DIARIO.

Comenzaremos por decir que nos parece muy natural que los hombres disputen por «cuestión de faldas», y hasta creemos que estarían muy a tono unas puñaladas, cuando menos unos cuantos mojicones; pero nada sucederá, seguramente.

¿Que si nos gusta más la falda corta o la falda larga?

Hombre, verá usted... A nosotros nos parece que en este asunto tiene más importancia el contenido que el continente; de manera que la belleza de la falda depende, a nuestro juicio, de quien la lleve puesta, y no podemos afirmar concretamente que nos gusta la falda corta por ejemplo, porque entonces tendríamos que asegurar que nos gusta la de los escoceses, y esa, por más que Moreno Carbonero diga que es airosa, a nosotros nos parece bastante ridícula.

Queremos, con esto, decir que nosotros procuramos en todo caso averiguar como es... lo del otro lado, y según lo que de nuestra observación resuite, así la falda nos gusta o nos deja de gustar.

Creemos no habernos explicado bien y haremos una importante aclaración.

Cuando una mujer está bien constituida y su configuración es bella y armónica, la falda suya nos resulta fea y antipática. Por muy linda que sea, pues realiza una misión desagradable, pero si es la mujer contrahecha o patizamba la falda entonces corta o larga,—cuan-

to más larga, mejor—merece toda nuestra admiración y todos nuestros respetos.

Porque lo que en esta cuestión ocurre, de cualquier modo que se diga, es lo siguiente: que los amigos de las faldas cortas son los mayores enemigos de las faldas; si hablasen con sinceridad confesarían que su mayor deseo es suprimirlas. Como no pueden hacerlo, las reducen, para que molesten lo menos posible.

Y vamos, por fin, a concretar seriamente nuestra opinión sobre el particular con esta fórmula sencilla: La mujer propia debe usar falda larga; la mujer ajena, corta.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

MADRID-TOLEDO-ARANJUEZ

UNA EXCURSIÓN ESCOLAR

Desde que empezó el curso, y al formar el plan que había de desarrollarse en clase durante todo el año, abrigué en mi espíritu la idea de recoger todo el fruto posible en una excursión a la Imperial ciudad de Toledo, punto por muchas razones, interesante para nuestro estudio. Llegado el mes de abril y terminado ya el programa era a hora de dar cima a lo pensado y a efecto me puse al habla con la Directora de esta Escuela Normal que acogió con entusiasmo la idea dándome para su desarrollo la más amplia libertad.

Puesto en conocimiento de las alumnas es imposible describir la alegría con que fué recibido y así todo dispuesto empezamos juntas a hacer un presupuesto de gastos. Pronto se impuso la realidad y aunque aquílatao en ocasiones más de lo debido, alcanzaba una cifra superior a las fuerzas de la generalidad. Pensamos entonces recurrir a las principales fuerzas locales y únicamente encontramos eco en el Ilmo. señor Obispo, que nos donó 25 pesetas, la Excm. Diputación Provincial, 250 pesetas, y la Junta de Protección a la infancia, 150; más ayudas esperábamos pero no vinieron.

Nuestra voluntad era fuerte y no se dobló ante la falta de recursos y aún a trueque de hacer la excursión rápida y fatigosa nos decidimos a planearla con 14 alumnas de cuarto curso, que repartiéndose las 425 pesetas donadas y añadiendo cada una 23, emprenderían el viaje bajo mi dirección, previa advertencia de que por mi parte me sufragaba todos mis gastos, quedando los donativos por completo a disposición del alumnado.

La excursión pasaría por Madrid solo de estación a estación, pues la estancia en Toledo nos resultaba costosa por vivir esta ciudad en gran parte del turismo y en mi deseo de encontrar hospedaje en las mejores condiciones me dirigí al Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Inclán, como Comisario Regio del Turismo. Cuanto pueda decir del interés y atenciones que nos dispensó dicho señor resultaría pálido ante la realidad y baste decir que enterado de la causa que originaba la precipitación en el viaje, me suplicó admitiese en su nombre un donativo de 250 pesetas a fin de que las alumnas pudiesen hacer la excursión en mejores condiciones. Loable conducta que me complace publicar y merced a la cual pudimos ampliar nuestro viaje destinando tres días; uno a Madrid, otro

a Toledo y el tercero a Aranjuez; las 250 pesetas repartidas entre las catorce alumnas, nos permitían hacer dos noches en Toledo y parar un día en Madrid.

Ya estaba el proyecto en vías de realización y no sólo por nosotros sino para responder al sacrificio de todos sacando de la excursión el mayor fruto posible, dedicamos varios días la clase de Historia a la preparación de lo que íbamos a ver, terminando al fin con una última clase de proyecciones. Al día siguiente en marcha.

Salimos de Avila el día 2 a las 4 y 20 de la mañana: todo era alegría y deseo de aprender.

Un día en Madrid no es nada, pero mi deseo de darles una visión, aunque rápida completa me llevó a hacer una selección procurando aunar lo artístico con lo científico. Así pues, sólo tres cosas vimos, parte del Museo de Pinturas, la nueva Casa de Correos y los Talleres del diario A B C.

Aún dentro del Museo de Pinturas nos limitamos a ver algo de pintura española: Velázquez, Goya, Murillo y Ribera.

Intenté adivinar en el rostro de las alumnas cuál les había gustado más, imposible acertarlo. La mayor parte de los cuadros los observaron con religioso silencio, signo de admiración. En Velázquez, el Cristo Crucificado, la Rendición de Breda, Las Meninas, el Bobo de Coria, las Kilandera, todos maravilla de realidad y de poder que hace a muchos críticos asegurar que nadie como Velázquez desde el punto de vista de la técnica. Las recordé la frase de Regnault: «ante una obra de Velázquez siendo la impresión de la realidad vista por una ventana abierta de par en par.»

En otras obras Felipe IV. su Corte, sus favoritos, la nobleza española dibujados por el pincel de más implacable análisis psicológico, orgulosos, pero tristes, con el presentimiento de la decadencia que se avecina, al fin, en otra sala, el Cristo Crucificado ante cuya vista recordamos a inolvidable Gabriel y Galán.

¡Lo amaba, lo amaba!
 ¡No fué solo milagro del genio!
 Lo intuyó cuando estaba dormido
 porque solo en la sombra del sueño
 se nos dan las sublimes visiones,
 se nos dan los sublimes conceptos,
 la luz de lo grande,
 la miel de lo bello.
 ¡Lo amaba, lo amaba!
 ¡Nació en el pecho!
 Y al conjuro bajaron los ángeles
 y al artista inspirado asistieron,
 su pa eta cargaron de sombras,
 y luces de cielo,
 alzaron el trípode,
 tendieron el lienzo,
 y arrancándose plumas de raso
 de las alas, pinceles le hicieron.

En otra sala Murillo, el dulce Murillo, con su única Concepción, Santa Isabel de Hungría, el Niño del Pajarito, apareciendo en todos como el intérprete más elocuente del sentimiento.

A la entrada del Museo, Goya, el pintor de la época de Carlos IV, la Maja vestida y la desnuda, la Familia de Carlos IV, algunas escenas del Dos de Mayo, revelándose en todos como el pintor del carácter del movimiento y de la vida.

Imposible detenernos más; D. Jorge Silveira de quien había solicitado permiso para ver con detenimiento el Palacio de Comunicaciones nos había citado a las doce; quedó consignado nuestro

agradecimiento al Sr. Silvela de que dió órdenes para que se nos enseñe con todo detenimiento el edificio, montaje y funcionamiento de aparatos. Uno de los Ingenieros de la casa nos ilustró la visita y si el arte nos causó admiración, no lo fué menos el progreso de la ciencia.

Vimos los más modernos aparatos tan sencillos como precisos que transmiten, y reciben a un tiempo hasta permitir la expedición de cuarenta mil telegramas diarios por término medio; el admirable montaje de los cables, cuadros de distribución, los conmutadores, hasta los últimamente recibidos donde una sencilla clavija anuncia la existencia de una avería y el kilómetro donde se halla.

Vimos después, la sala de teléfonos y la de radiotelegrafía al mismo tiempo que pudimos apreciar lo hermoso del edificio, uno de los primeros de Madrid

Después de comer visitamos los talleres del diario «A B C» interesante por las nuevas máquinas que allí se emplean y que fueron observadas en su faena de lanzar números con la celeridad del rayo. ¡Con qué curiosidad observaron las alumnas la tirada del periódico y hasta aseguraría que acogieron con cariño la salida al público del número hecho a su vista.

A las siete de la tarde salíamos para Toledo. Y como de la excursión cada una fué tomando sus notas a las alumnas dejáremos que continúen en otro artículo lo relativo a la Imperial ciudad.

Emilia Martín,

Profesora de Historia de la Normal de Maestras.

CAPITALISTAS

Mil pesetas rentan 2,50 diarias completamente garantizadas; préstamos a comerciantes y propietarios. Escribid al abogado director del Centro de Negocios. LEÓN 23 PRAL. MADRID.

EL DIARIO EN LOS PUEBLOS

Fiesta cultural

NAVALUENGA

En la Escuela Nacional de niños de esta villa ha dado el culto profesor don José Artilla y Mercadé, dos importantes conferencias, admirables por su estilo, eruditas por su fondo, y avaloradas por su fin altamente práctico y patriótico.

La presentación hecha por nuestro digno profesor D. Federico Resina López ha sido la siguiente:

Saludo fervorosamente a este noble pueblo de Navaluenga, extendiendo mi respetuoso saludo a la Corporación municipal personificada en su digno Alcalde, y ahora séame permitido molestar por cortos momentos vuestra atención para tratar de asunto que tanto os interesa por referirse a vuestros infantiles hijos cuyo porvenir estriba en la educación que les demos en esta pequeña edad de la vida.

Si en todos los tiempos y en todas las edades, la educación e instrucción popular es una necesidad común a las naciones, nunca lo es tanto como en las circunstancias críticas porque en la actualidad atraviesa la madre patria.

España, que para sostener la integridad y el honor nacional, necesita del concurso de cuantos elementos útiles pueden idearse, no perdona ni perdonará medio alguno de procurárselos, porque la abnegación y patriotismo de sus hijos crecen a medida que las circunstancias lo exigen.

Excepcionales son las necesidades de la guerra y excepcionales han de ser el interés, sacrificios y arrojo que nuestros heroicos y queridos hermanos emplean en África para sofocarla y aleccionar a los rebeldes moros.

Ocurríeseme, sin embargo la duda de si todos contribuiremos, cual estamos obligados, a la defensa de los justos

derechos de la nación en que vimos la luz.

Por mi parte y como puede hacer mucho en la consecución de la brillante victoria que ha de coronar tanto heroísmo sacrificios y trabajos, preocupame sobremanera no el proceder, sino los resultados del magisterio de primera enseñanza español.

Cierto que activo, sufrido, constante y entusiasta en la penosa labor que le está encomendada, pero si esto es laudable y hasta satisfactorio, no me tranquiliza.

El maestro español, generalmente cumple, pero los encargados de la infancia desconociendo sus deberes unos y olvidándolos otros, no le secundan.

No pude ser buen patriota aquel que no fué a la escuela y por consiguiente ajeno a toda idea de sociedad y de orden no observa religiosamente las leyes aún cuando estén en oposición con sus ideas personales o perjudiquen sus intereses particulares.

El corazón del hombre se forma con la educación e instrucción que suministra el maestro y por consiguiente de sus manos tienen que salir los hombres de la sociedad.

Son indispensables para ello instrucciones particulares, así como indispensable formar hábitos y despertar, desarrollar y dirigir sentimientos. Y estas instrucciones ¿quien poseyéndolas las comunica? Y estos sentimientos ¿quien los despierta desarrolla y dirige? Nadie más que el maestro de instrucción primaria.

A él toca formar los hombres que han de suceder a los actuales gobernantes que dirigen los destinos de la patria; y estos para el ejercicio de los diferentes cargos que en su día han de desempeñar gobernando o gobernados, necesitan ser ciudadanos amigos del orden sumisos a las leyes y amantes de la patria, llegando así a ser útiles en la defensa de las causas justas del País.

En este local reciben diariamente inapreciables bienes vuestros pequeños hijos, que son mis queridos discípulos,

Ahora bien, por cada escuela que se abre, hay una cárcel que se cierra.

Para persuadirlos de que esto es así, no tenéis más que fijaros en las estadísticas referentes a la criminalidad, y veréis como la mayoría de los penados está compuesta de desgraciados que no saben leer ni escribir, que no concurren a ninguna escuela, y que por lo tanto crecieron con ellos las inclinaciones al mal, que los arrastró a la consecución de penales actos, que los hicieron desgraciados para siempre.

Por no ser difuso, y por creerlo de necesidad, efecto de suponerlos a todos persuadidos del bien escolar, omito el ocuparme detalladamente de los infinitos beneficios que los niños de hoy, hombres dentro de poco, experimentarán por la instrucción y educación que en esta escuela reciben, pero sí os debo manifestar que para que aquellos resulten, se necesitan constancia y acierto de cuyas cualidades la primera no pende sólo de mí, sino también de vosotros mismos, contribuyendo a que vuestros hijos concurren con la debida puntualidad, sin que les distraigais, empleándolos en ocupaciones ajenas a la enseñanza durante las horas que deben permanecer aquí.

Ni vuestras muchas faenas, ni vuestra falta de medios, ni ninguna otra necesidad deben impedir la precisa y regular asistencia de vuestros hijos a este local, en el que se les instruye para mientras vivan, y se les da forma a su corazón, para que sean virtuosos y cuenten con el apoyo que todo hombre honrado merece. Mirad que cada individuo tiene una sola infancia, si en ésta le desatendéis, le desatendéis para siempre, porque lo que en la primera edad se aprende, llega hasta el borde del sepulcro, y aún más allá, porque allí empieza una eternidad en la que se recibe el fruto de los actos que practicó o ideas que acarió, respondiendo siempre aquéllos y éstas a lo que fuese la educación primera, que es lo que se recibe en nuestras escuelas.

Restaurant de «La Española»

GRAN CASA PARA VIAJEROS

Recientemente reformado Servicio especial para bodas, banquetes, etc ZENDRERA 11, AVILA.

La instrucción es de utilidad a todo hombre, sea cualquiera su posición social si a aquella se une una moralidad que con la misma debió fomentarse.

Los que creen que tan sólo deben ser instruidos los que pertenecen a determinadas clases, padecen un error que les humilla, y no se les puede admitir.

Los que digan que por ser ellos labradores sus hijos lo han de ser también y que por lo tanto no necesitan instrucción, dicen un disparate. En primer lugar no puede afirmar que sus hijos sean labradores porque ellos lo son, en el hecho de que el porvenir nos es desconocido. ¿Cuántos hijos de menesterosos han llegado a elevada posición! Alguno hay que vosotros conoceis. En segundo lugar, aún cuando lo fueran ¿en qué les dañaba la instrucción? ¿Quién podrá ser mejor labrador, el instruido o el ignorante? ¿Se oponen en algo los conocimientos que uno pueda tener a las duras faenas agrícolas? Precisamente resulta lo contrario, luego ¿por qué negar la instrucción a los hijos de los labradores, tan sólo porque lo son, cual si esto fuera un delito, cuando desde antiguo lleva este nombre envuelta la idea de nobleza y honradez? Instruid, pues a vuestros hijos, los que entreguéis a mí, los educaré también, y después de conseguido todo esto, cuando hombres ya acertarán en lo que tengan que ejecutar o hacer.

Un suscriptor.

9 de mayo de 1922

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferretería.

PRECIOS ECONOMICOS

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Ha salido para Larache nuestro paisano el capitán de Intendencia D. Jaime de Diego Rubiños.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo aunque afortunadamente no de gravedad nuestro querido amigo el digno Interventor de Hacienda D. Manuel Bezares.

También se encuentra enfermo en Madrid un hijo de nuestro distinguido amigo D. Julio Torres París. Deseamos el alivio de los enfermos.

DE DIAS

Mañana celebrarán sus días doña Andrea Espinosa de Kaiser, el Presidente de la Sección provincial de caballeros de la Cruz Roja D. Bonifacio de Paz y D. Federico Sánchez Martín.

También celebrarán el lunes, día de San Isidro su fiesta onomástica el Teniente de Alcalde D. Isidro Mulero, el Excmo. Sr. D. Isidro Benito Lapeña y su hijo el Arquitecto diocesano D. Isidro Benito Dominguez.

CONFIRMACION

En el Oratorio de Palacio administró esta mañana el Ilmo. Sr. Obispo el Sacramento de la Confirmación a varios niños que fueron apadrinados por doña Antonia Hernández viuda de García. Diana.

Almacén de maderas

Yeso, Cal y Cemento portland de las mejores marcas de

Miguel San Román de Vega

PLAZA DE SAN VICENTE, 6
Precios sin competencia.

En la Santa

Por coincidir con la fiesta de las flores y las que celebre la peregrinación burgalesa, no podrá celebrarse mañana la fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen; por consiguiente se resuelve trasladar dicha fiesta al próximo domingo, día 21, a las mismas horas, mañana y tarde.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

NOTICIAS

Una ligera indisposición sufrida por nuestro distinguido colaborador D. Federico Lafuente, nos priva hoy de publicar la *Croniquilla* semanal que acostumbramos a insertar como editorial todos los sábados.

Siendo, afortunadamente, leve la causa que produce esta interrupción, esperamos reanudar tal sección, que es muy del agrado de nuestros lectores, para el sábado venidero. Que así sea.

Con la dentadura sana eternamente se vive y encias color de grana, usando Polo de Orive.

Cumpliendo órdenes la Guada civil, del Juez de Instrucción del partido de Piedrahita, ha detenido y puesto a su disposición a los vecinos de Navalmillio, anejo de Santiago del Collado, Tiburcio Sánchez de Sánchez y Blas Garrido Barroso, como supuestos autores del hurto de metálico, a su vecina Josefa Blázquez Navas.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Se necesita un dependiente práctico en el ramo de ultramarinos.

En Madrid ha fallecido doña Tomasa García de Medrano, madre del industrial de esta ciudad, D. Adrián Medrano al que hacemos presente nuestro sentimiento.

D. E. P.

CHOFER AUTORIZADO

se ofrece: Razón en esta Administración.

La benemérita ha detenido y puesto a disposición del Juez municipal de El Tiemblo a dos vecinos de San Martín de Valdeiglesias (Madrid) por extracción de tres carros de teas y ramas, de un monte particular.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Tiene temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos enfermizos o en el estado de eremismo? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofofositos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre: fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina, 32 años de éxitos crecientes. Rechácese todo frasco donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofofositos Salud. Pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Primera casa en corbatas de fantasía. PABLO SAN SEGUNDO

Registro civil.—Día 12.

Nacimientos: Pilar Crescencia Narriños Lorenzo, y Aurelia Agustina Díaz Lorente.

No hubo matrimonios ni defunciones.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Patatas los 11'50 kilos a 3 50 pesetas por menor cantidad a 0'35 kilo.

Por la Dirección General ha sido nombrado, Maestro con carácter definitivo, Director de la Graduada de niños de la Horecajada, D. Santiago López.

Por haberse recibido fuera de temporada inmenso surtido de géneros de punto se venden a precio de Fábrica. Comercio de Segundo Arévalo.

Reyes Católicos número 23 Avila.

PRECIO FIJO

Se anuncia a concurso especial la plaza de director de la Escuela graduada de niños de «Cervantes» de esta ciudad.

SE VENDE guadañadora Orborne en buen uso. Razón. Leoncio García, Avila.

SE ADMITEN obreros para un ferrocarril en construcción.

Razón: Hotel Urola, en Zumárraga. (Guipúzcoa).

Matadero público.—Día 12.

Se degollaron un toro, 2 terneras y 79 lanares.

Recaudado por consumos, 775'77 pesetas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4.—Domingo. Santos Bonifacio, Poncio, Víctor, Pascual y Pomponio.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente, a las seis de la tarde el mes de María, o flor s de Mayo.

Todos los domingos y días de fiesta en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra.»

En Santo Tomás a las siete y media misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color blanco

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE, A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubi.

A las seis y tres cuartos en San Antonio.

A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio. Los días festivos será a las nueve. A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubi.

Día 15.—Lunes.

SANTORAL

Santos Isidro, Simplicio, Aquilino, Félix y Honorato

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente los cultos de costumbre.

En San Vicente, a las seis de la tarde el Mes de María o Flores de Mayo.

La misa y oficio divino son de San Isidro, con rito doble y color blanco.

PARA LA PELUQUERÍA de Leoncio García se necesita oficial.

Zendra 19 principal.

Información de EL DIARIO

Por correo y teléfono

La campaña de Marruecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Por la noche facilitaron el siguiente: «El alto comisario desde el zoco el Jemis comunica lo siguiente:»

Esta madrugada las fuerzas de Tetuán y Larache han avanzado sobre Tazarut, formando tres columnas: una, a las órdenes del general Sanjurjo; otra, a las órdenes del general Marzo, y una tercera, mandada por el coronel Serrano.

La primera partió de la posición de Uxerua, y marchando por la falda de Buhaxem, y ocupando una importante posición sobre el flanco derecho en las inmediaciones de Tarbeyan, y otra en Buhaxem inmediata a Tazarut.

La del coronel Serrano, por Sidi-Musa ocupó Ain-el-Crana, verdadera posición militar de Tazarut, y otro puesto en el flanco izquierdo, y la del general Marzo, avanzando por el centro ocupó Tazarut, a la vez que lo hacia la harca de Larache, encargándose de fortificar el pueblo.

En éste la resistencia fué escasa, probablemente debido a su total envolvimiento, que obligó a su rápida evacuación; pero, en cambio, la vanguardia del coronel Serrano, formada por Regulares de Ceuta y una bandera del Tercio, fué objeto de dos vigorosas reacciones ofensivas del enemigo, que, con otro tabor de Tetuán de refuerzo, rechazaron brillantemente, restableciéndose en seguida la normalidad, sólo turbada por el vivo tiroteo de los rebeldes desde las dominantes faldas del Buhaxem y el Yebel Alam.

En Tazarut, donde estuvo, dejando todo en vías de organización, han quedado cuatro tabores de Regulares, tres batallones, una bandera del Tercio, dos baterías de montaña y siete compañías de Ingenieros a las órdenes del coronel Serrano. Esta fuerza ha quedado alojada en el caserío.

El general Vives ha quedado allí también para dirigir los trabajos de fortificación algo complicados por el gran perímetro del poblado. Este se halla muy destruido por el bombardeo de aeroplanos y con recientes desperfectos que es difícil apreciar quién haya podido producirlos, especialmente en el palacio del Raisuni, de artística y lujosa arquitectura.

Se han cogido dos cañones, uno muy antiguo, a cargar por la boca, y otro Plascencia; gran cantidad de monturas, armas, municiones y otra infinidad de objetos.

Las tropas han mostrado una vez más su admirable espíritu, maniobrando con gran pericia y batiéndose con bizarría extraordinaria.

Hemos tenido sensibles bajas, como la del teniente coronel de Regulares de Ceuta don Santiago González Tablas: herido gravísimo. Regulares de Ceuta, Comandante José Medina Jiménez, grave; teniente José Villegas Gardoqui, grave; alférez Agustín Sanz Sáinz, menos grave; otro, Benito Cachinero Sedal. Regulares de Tetuán: Teniente Luciano Paz Victoriano, menos grave; otro, Fernand López Gil, grave; otro, Luis Corro Granadino, muerto.

Tercio de Voluntarios: Capitán Daniel Regulado Rodríguez, menos grave; teniente Juan Cisneros Carranza, leve; alférez Pedro Cirio de Castillo, menos grave.

Comandancia de Artillería de Larache: Teniente Alejandro Piá García.

Regulares de Larache: Teniente Gotier, herido caída caballo.

Bajas de tropa del Tercio de Voluntarios: Soldados Manuel Vega, muerto; Joaquín Galván Heredia, leve; Angel Novo Saavedra, grave; Gabino Rodríguez grave; Eliseo López Gracia grave; Eladio Acosta Aría, leve; Miguel González Franco leve; Mario Acocheilo, leve; Benito Aznar Ormaechea, leve; Jesús Faldio Regueira, grave; Guillermo Amigo, leve; Agustín Oye Sosa, leve. Regulares de Tetuán: Sargento José García Rivera, grave.

Bajas indígenas (cuyo número todavía desconozco).

Regulares de Ceuta: Soldado Leandro Alvarez, menos grave; Francico Algana, leve; Marcelino Fernández, grave; Andrés Clavel Barrio, menos grave; sargento Iribarrio Martín, grave; soldado Alfonso Durán Jiménez, leve.

Bajas indígenas (cuyo número desconozco).

Artillería montaña Victoria: Soldado Florentino Ferrer, grave.

Comandancia de Artillería de Ceuta: Soldado Miguel Avila, grave.

Regimiento de Ceuta. 60; soldado Ricardo Muñoz Bueno, contuso José Aragonés Panero, grave; José Gómez Correa, grave.

Comandancia general de Larache. — Regulares de Larache, soldado Lope García Barbo, menos grave, cabo José Mora Jua ez, grave; sargento Benito López Pérez, grave; ídem José López Evangelista, menos grave.

Bajas indígenas (cuyo número desconozco).

Infantería de Marina: Soldado Juan Benitez, grave.

Regimiento Infantería de León, 36, soldado Laureano Noreño Cobo, grave.

Artillería de Larache: Soldado José María Martín Pérez, leve.

Zapadores, segunda compañía del 6.º Soldado Martín Pérez, leve.

Estas son las bajas conocidas hasta este momento, quedando en rectificar a V. E. el número, exacto y detallado de todas ellas; pero pudiendo anticiparle que se calculan alrededor de una 100 en ambas Comandancias generales.

En el Peñón, la noche sin novedad, y ligeros tiroteos durante el día, sin novedad.

En Alhucemas, la noche, sin novedad; durante el día fuego de fusil, contestando con ametralladoras sin consecuencias.

En Larache sin novedad.

En Melilla la primera escuadrilla Bristol bombardeó el zoco el Jemis de Tensaman, concurrido por gran número de indígenas, que se calculaban en 1.500, buen número de bombas cayó en el zoco, dispersando a los concurrentes en todas las direcciones. También se hizo con ametralladoras sobre los que huían, observando bajas causadas con éstas y con las bombas. Fueron bombardeados también algunos aduares inmediatos al zoco. Al aterrizar se rompió en el aerodromo el Bristol número 29, sin consecuencias para sus tripulantes.

De Melilla

Las baterías emplazadas en Tuguntz dispararon contra una concentración de enemigos, a los cuales dispersaron.

Cerca de Nador ha sido despedido del caballo que montaba el soldado del batallón de Toledo Pedro Pelayo Puenté, causándose heridas graves.

La columna móvil de Dar Drius ha efectuado una marcha en dirección a Batel, practicando un reconocimiento por Dar Buxada y Dar Azugaj.

Un aparato que volaba por territorio enemigo sufrió averías que le obligaron a aterrizar en Dar Drius, donde le facilitaron elementos para reanudar sus vuelos.

Un cantinero ha encontrado cerca del boquete de Tisigar los restos de un

soldado que, según se cree, era de ingenieros.

HALLAZGO DE RESTOS

En Beni Said han sido hallados los restos del capitán D. Rafael Montero, teniente D. Juan Marco, alférez D. Antonio Ruiz y suboficial D. Enrique Sancho que sucumbieron durante los sucesos de julio.

Del interior

LAS CORTES

En el Senado continuó el debate sobre el proyecto de Ordenación ferroviaria, quedando terminada la discusión de la totalidad. La Cámara acordó celebrar sesión el miércoles, día del cumpleaños de su majestad el Rey, para adelantar la discusión.

En el Congreso, después de sendas interpelaciones sobre provisión de Juzgados municipales en La Coruña y acerca de los condenados a muerte por la Audiencia de Lérida, continuó la discusión del proyecto de Recompensas militares, cuyo articulado fué aprobado, quedando pendiente de votación definitiva.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Se asegura, que, con la mayor rapidez, se discutirán todos los asuntos que tienen pendientes el Gobierno, y que las vacaciones parlamentarias darán comienzo del 15 al 20 del próximo junio.

LA PLAGA DE LANGOSTA

LA CAROLINA.— Los agricultores están alarmadísimos ante la enorme plaga de langosta. Es tal la magnitud de la plaga, que el tren correo ha tenido que detenerse repetidas veces, por patinar las ruedas, debido a la grasa que soltaban las langostas cuando eran aplastadas.

Del Extranjero

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

LEAFIELD.—El mayor Blake piensa intentar su viaje aéreo alrededor del mundo, acompañado por su piloto y el coronel Broome, que es un aviador muy experto, y se engarcará de la parte científica de la expedición.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 13 (18-15.)

La toma de Tazarut

HA MUERTO GONZÁLEZ TABLAS

Visiblemente apenado el Presidente del Consejo, nos dió esta mañana la triste noticia del fallecimiento del Teniente Coronel, Jefe de los Regulares, Sr. González Tablas, a consecuencia de las heridas que recibió en el vientre.

El Presidente dedicó sentidas frases a la memoria de este bravo militar, cuya muerte había sido para él una impresión dolorosa. Encomió el alto ejemplo de sacrificio dado por el heroico Jefe de los Regulares poniéndose en el combate a la cabeza de las tropas, como lo hizo cuando el convoy de Casabona, que

también selló con su sangre generosa volviendo al terreno de la lucha apenas se restañó la herida que sufriera.

LA NOTICIA EN MADRID

La muerte de Sr. González Tablas corrió inmediatamente por todo Madrid, causando inmenso sentimiento.

A primera hora le fué comunicada a S. M. el Rey, quien expresó el profundo pesar que la muerte del Sr. González Tablas le producía.

E Rey llamó al hermano del jefe de los Regulares, que, como es sabido es Teniente de Alabarderos, dándole la triste nueva y haciéndole presente su pésame.

D. Angel González-Tablas, agradeció abatiéndose esta manifestación del Rey.

DATOS BIOGRAFICOS

El Teniente Coronel de Regulares que acaba de sucumbir gloriosamente en la toma de Tazarut, había nacido en Pamplona en febrero de 1879.

Descendía de familia de pundonorosos militares, y en el Ejército ingresó en 1894, teniendo una historia militar brillante.

Destacó en los días luctuosos de julio una personalidad pujante que se hizo acreedora a la confianza plena de la plaza en los momentos que la amenazaban las cábilas de Beni-Sicar.

DÍA DE GLORIA

El presidente del Consejo no ocultaba su inmensa satisfacción ante el resultado de la jornada de ayer en Tazarut, e hizo resaltar el comportamiento brillante de las tropas de Tetuán y Larache que penetraron heroicamente en el refugio espléndido del Raisuni, cuya captura si no se ha conseguido no desmerece en cambio al objetivo de su derrota, que es bien cierta y le deja imposibilitado de rehacerse.

El Sr. Sánchez Guerra se felicitó del éxito de la operación, calificando al de ayer día de gloria, por el significado que para el coronamiento de la campaña hace tres años emprendida tiene. —Ello demuestra—agregó—lo cierto del plan de Gobierno tanto por la actividad y precisión y señala un término de la actuación en Marruecos, cuyo desarrollo se irá conociendo en seguida.

Segundo Arévalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

Reyes Católicos, 28

COMPRA Y VENTA DE LANAS EN SUCIO Y LAVADAS

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

¡Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

¡Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos de Valladolid

ALAEJOS

De política

CONSEJO DE MINISTROS

Al recibimos esta mañana el ministro de la Gobernación nos manifestó que mañana a las once se celebrará consejo de ministros en la presidencia.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Esta mañana salió para Toledo en automovil el Ministro de la Guerra.

En aquella población visitará el señor Olaguer la fábrica de armas.

PRIDA EN LA PRESIDENCIA

Visitó esta mañana en la Presidencia al Sr. Sánchez Guerra el ministro de Estado.

El objeto de la entrevista fué ultimar algunos extremos relacionados con el consejo de mañana.

DIMISIÓN

Confirmó el Sr. Sánchez Guerra esta mañana la dimisión del ministro del Tribunal de Cuentas don Senén Canido.

El Presidente manifestó que aún no estaba resuelto quién habría de sustituirle.

EL ASCENSO DE ARLEGUI

Esta mañana visitó al Sr. Sánchez Guerra una numerosa Comisión del Fomento del Trabajo nacional de Barcelona para interesarle el ascenso del general Arlegui.

DESPEDIDA

Del Presidente se despidió esta mañana el Excmo. Sr. D. Prudencio Melo nuevo Arzobispo de Valencia.

PRENSA ASOCIADA

SE RUEGA al que anoche haya encontrado un saco que contenía cuatro pares de sandalias con piso de goma, un queso manchego, y algunos efectos que se perdió, desde calle de Santo Tomás a la Posada de la Estrella, lo entregue en esta Administración, con lo que hará una obra de caridad.

SE COMPRAN dos o tres mulos buenos de cinco o seis años.

El que quiera venderlos puede dirigirse a D. Isidro Mulero, Presidente de la Comisión de Policía del Ayuntamiento de esta capital, o al vocal de dicha Comisión, D. Melchor Melero, que viven en esta ciudad, Tomás Pérez números 2 y 10, respectivamente.

AVILA.—Tipografía de Senén Martín

Castellanos

Es acto de patriotismo fomentar el uso de la MAQUINARIA AGRICOLA. A este fin responde el SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA concediendo PRECIOS DE PROPAGANDA para las ventas en grupo a SINDICATOS AGRICOLAS, COMUNIDADES, y ASOCIACIONES DE LABRADORES, de sus famosas segadoras THE JONNSTON, HASVERTER C.º de Batavia, New York, que es el material de siega que lleva más de cincuenta años de antecedentes sin igual, conceptuándose en todos los países como la segadora más satisfactoria y de tiro más ligero. Trenes de Trilla Húngaros. Moto-arados «Praga» Maquinaria agrícola en general.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

MEDARDO IGLESIAS DIEZ. VALLADOLID. AVENIDA DE ALFONSO XIII, 2.



Casa de Comisión y Banca

S. A.

MORATIN, 12. (MADRID)

Admite imposiciones con garantía de Cédulas hipotecarias que rentan más de triple que el papel del Estado.

Nombra representantes en provincias, a la comisión y sueldo y acepta representaciones garantizando las ventas.

Presta sobre toda clase de géneros frutos y objetos y contra talón ferrocarril.

Admite consignaciones a la comisión y se hace cargo de los géneros dejados de cuenta en defensa del remitente. Dispone de almacenes de Depósito propios.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMPEÑADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ
OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º de abajo

SECCION MERCANTIL

Avila.—12.

Entrada regular.

Trigo, a 75 reales fanega de 94 libras Centeno, a 54 idem.

Cebada, a 47 idem.

Algarrobas, a 69 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES Peñaranda de Bracamonte. (Sala manca Trigo, entrada, 300 fanegas, vendiéndose a 71 y 72 reales fanega.

Centeno, 50 de 53 a 54 id.

Cebada, 200 a 38 y 39 id.

Algarrobas, 250 a 59 y 60 id.

Guisantes, 150 de 6 a 57 id.

Harina de 1.ª a 37 reales arroba.

Idem de 2.ª a 36.

Idem de 3.ª a 35.

Hay ofertas de trigo a 73 reales fanega. Pagan a 72. Gompas: suspensas. Tiempo: revuelto, amenazando lluvia. Aspecto de los campos, continúa mejorando.

Este mercado se celebró con menos concurrencia que ninguno de los anteriores, siendo poco afluente en personal y granos, vendiéndose lo presentado con flojos precios.

Arévalo.—12.

Trigo de 72 a 73 reales las 94 libras.

Centeno, a 58.

Cebada a 38 y 40 reales la fanega.

Algarrobas de 60 a 62.

Calcula: la entrada de trigo en 80 fanegas.

Tendencia de mercado: floja.

Temporal, bueno.

C.º SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El de 21 mayo LUTETIA

El 15 de junio MASSILIA

El 31 de julio LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 463'75 pasaje entero.]

¡SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C.º Chargeurs Réunis

Para Luxoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá directamente de CORUNA el vapor rápido:

El 27 de mayo CEYLAN

Admite pasajeros de 3.ª clase. Precio del billete, pesetas 433'75.

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA el vapor correo, a doble hélice:

El 15 de mayo ALBA

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 433'75.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Avenida núm. 14. VIGO).

PLAZA DE ORENSE, 2 —LA CORUÑA

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño).

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 todos los meses de diez a una.

HOTEL INGLÉS

COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES CORREOS INGLESSES

Saldrá de Santander el día 25 de junio para Habana, Colón, Panamá, puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá el vapor de gran porte «ORITA»

admitiendo pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase

Dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 6. SANTANDER

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO de CAL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CRONICOS CRONICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL
DEPOSITO DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere.

Compre hoy un tarro del patentado

UNGÜENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas

FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 4. MADRID.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rieo, Casarías, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Salida de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO